
 

1 
 

第８０１回三沢市農業委員会総会（組織会）議事録 

 

 

１．開会の日時  令和５年７月２４日（月）   午前９時３０分 

２．閉会の日時  令和５年７月２４日（月）   午前１０時００分  

３．開催の場所  三沢市役所 本館４階 大会議室 

 

４．出席した委員の氏名（届け出順） 

１  古田 武信    ２  宮古 久光    ３  新堂 友和   

４  北澤 彦    ５  門上 牧夫     ６  種市 廣 

 ７  浦田 秀人     ８  斗米 義一    ９  葛巻 広行    

１０  佐々木 和枝  １１  川嶋 芳郎   １２  千葉 準一  

１３  立崎 京子   １４  浪岡 篤志     

 

５．欠席した委員の氏名 

   なし 

 

６．会議の事務に従事した職員の職氏名 

  ○ 参  与・・・局  長  堀内 実 

次  長  山本 誠 

係  長  工藤 幸恵 

 

○ 会議書記・・・主  事  熊野 健太 

 

７．案 件 

【案件第１号】三沢市農業委員会会長の互選について 
【案件第２号】三沢市農業委員会会長職務代理者の互選について 
【案件第３号】三沢市農地利用最適化推進委員の委嘱の承認について 
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議事の概要 

 

事務局       それでは定刻になりましたので、只今より三沢市農業委員会第

８０１回総会を開会いたします。 

お手元に配布しております会議次第に基づき進めて参りたいと

思います。 

農業委員会委員任命後、最初に行われる総会は「農業委員会等

に関する法律第２７条第１項」の規定により市長が招集すること

となっております。 

それでは、開会にあたり市長からご挨拶をお願い致します。 

 

三沢市長     総会の開催にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 
皆様には、公私ともご多用のところご出席を賜り、厚く御礼申し

上げます。 
また、日頃から本市農業振興並びに市政全般にわたり多大なる

ご支援とご協力賜り、この場をお借りして衷心より感謝を申し上

げます。 
本日は、改選後の最初の総会であり、会長並びに会長職務代理

者の互選をはじめとした重要な議案が提案されております。 
皆様には慎重審議のうえ、ご決定くださいますようお願い申し

上げます。 
今回の改選におきましては、お二方の女性委員に引き続きご就

任いただいたことに加え、若手委員も三名の方にご就任いただき

ましたことは、当市が推進する女性登用率の向上と、担い手育成

に対し大きく貢献する結果であり、喜ばしい限りであります。 
さて、今日の農業を取り巻く環境は依然厳しい状況であり、農

業従事者の高齢化や担い手不足により、耕作できない農地による

遊休農地の増加が、農業を減速させる最大の要因となっており、

農業委員会を中心とした農地の利用集積や集約、担い手育成の活

動に大きな期待が寄せられております。 
このような中、市といたしましても、地域農業の中心的役割を

担う農業者の、自主的・先駆的な取り組みへの支援、新規就農者

への支援、生産技術の向上・所得向上につながる支援など、様々

な面から農業振興に寄与する施策を進めてまいります。 
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農業委員の皆様には、生産性及び所得向上に向けた取り組みと

して、遊休農地の発生防止と、農地利用集積を進め、生産者の皆

様が安心して農業を続けられるよう、委員活動にご尽力を賜りま

すようお願い申し上げます。 
結びに、三沢市農業委員会のますますのご発展と、皆様のご健

勝、ご多幸をご祈念申し上げまして、ご挨拶といたします。 
令和５年７月２４日 三沢市長 小檜山 吉紀   

 
事務局      ありがとうございました。 

ここで市長並びに総務部長は、所要のため退席されます。 

≪市長退席≫ 

 
事務局      任命後、最初の総会でありますので、委員各位の自己紹介をお

願いします。仮議席につきましては、届出順となっておりますの

で、ご着席の順に従いまして、古田 武信 委員から順次お願い

します。 

 
（全員の自己紹介終了） 

 
事務局      ありがとうございました。会長が互選されるまでの間、臨時議

長の職務を先例により年長の委員にお願いしたいと思います。 

出席委員中、門上牧夫委員が年長でありますので、よろしくお

願いします。 

 

門上臨時議長   ただいま臨時議長として紹介されました門上牧夫でございます。

皆様のご協力を得ましてスムーズに進めたいと思いますので、何

卒宜しくお願い申し上げます。 

本日の総会の出席委員は１４名で定足数に達しております。 

それでは議事録署名者を私から指名することにご異議ございま

せんか。 

 
（異議なしという声） 

 

 

門上臨時議長   ご異議なしと認めます。それでは私から指名いたします。 
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  仮議席２番、宮古 久光 委員、仮議席９番、葛巻 広行  委

員の両委員にお願いします。 

         それでは、案件１、三沢市農業委員会会長の互選を行います。 

お諮りいたします。 

三沢市農業委員会規程第４条では「会長の互選は投票により行

う。ただし、選挙する委員に異議がないときは、指名推薦の方法

を用いることができる。」となっております。それでは、自薦、他

薦お願い致します。 

 

 
浦田委員     （挙手）はい。 
 
門上臨時議長   浦田委員 
 
浦田委員     北澤委員を会長に推薦します。 
 
門上臨時議長   ただいま浦田委員より、北澤委員を会長にと推薦がございまし

たが、これにご異議ございませんか？ 
 
 

異疑なしの声 
 
門上臨時議長   ご異議なしと認めます。北澤委員を会長として決定します。 

以上で、臨時議長の職務は終了しました。ご協力ありがとうご

ざいました。 

 
事務局      それでは、会長が決定いたしましたので、ここからの議事進行

につきましては、北澤会長に議事進行をお願いいたします。 
北澤会長、議長席へ移動をお願いいたします。 

           
はじめに、新会長の北澤会長から挨拶をお願いいたします。 

 
北澤会長     ただいま、皆様より会長という重責を仰せつかりました北澤邦

彦でございます。大変重く受け止めております。 
新たな体制で、本日より活動を開始することとなります。 
農業情勢は、大変課題山積でありますが、微力ながら皆様のご

指導、ご鞭撻を賜りながら目的達成のために取り組んでいきたい

と存じますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
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北澤会長     それでは、案件２、三沢市農業委員会会長職務代理者の互選に

ついてを議題とします。 
お諮りいたします。三沢市農業委員会規程第４条では「会長職

務代理者の互選は投票により行う。ただし、選挙する委員に異議

がないときは、指名推薦の方法を用いることができる。」となって

おります。それでは、自薦、他薦、お願い致します。 

 
浦田委員     （挙手）はい。会長一任。 
 
北澤会長     お諮りいたします。議長一任という声がございますが、議長が

指名することにご異議ございませんか？ 
 

（異議なしという声） 

 
北澤会長     ご異議なしと認めます。よって、議長が指名いたします。 

立崎京子委員を会長職務代理者に指名いたします。 
ご異議ございませんか？ 

 
（異議なしという声） 

 
 

ここで、会長職務代理者の立崎京子委員を紹介します。 
 
立崎職務代理者  皆様のご厚意によりまして、微力ではございますが、北澤会長

の力となり、三沢市農業委員会の発展のため、頑張りますので、

よろしくお願いします。 
 
北澤会長     ありがとうございました。 

それでは、案件３、三沢市農地利用最適化推進委員の委嘱の承

認についてを議題とします。 
農業委員会等に関する法律第１７条第１項の規定により、農地

利用最適化推進委員は農業委員会が委嘱することとなっておりま

す。 
農地利用最適化推進委員につきましては、定数６名に対し、６

名の応募者がございました。資料掲載の候補者につきましては、

去る５月２３日に行われた選考委員会にて、選考されましたこと

から、資料掲載の６名の候補者の委嘱について承認してよろしい

か、お諮りいたします。ご異議ございませんか。 
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（異議なしという声） 
 
北澤会長     ご異議なしと認めます。 

三沢市農地利用最適化推進委員は、この６名と決定いたしまし

た。 
 
以上で提案されました案はすべて終了いたしました。 

 
次に議席の指定を行います。 
議席指定の方法は三沢市農業委員会会議規則第７条の規定に基

づき、抽選により行いたいと思います。 
 

ここで女性委員の議席を慣例により、並べるよう配慮したいと

おもいますので御了解願います。 
 

仮議席の順に抽選をお願いします。 
 

（抽選終了） 
 
北澤会長     ただ今の抽選結果を、事務局長に朗読願います。 
 

（事務局長朗読） 
 
北澤会長     以上のとおり議席を決定いたしますが、ご異議ございませんか。 
 

（異議なしという声） 

 
北澤会長     ご異議がないようですので、次回の総会から、只今決定された

議席での着席をお願いします。 
 

以上を持ちまして、三沢市農業委員会第８０１回総会を閉会い

たします。 
 

皆様、お疲れ様でございました。 

    




